

TAPOLCZAI LAPOK

ezelőtt: TAPOLCZA és VIDÉKE.

Megjelenik minden vasárnap.

FELELŐS SZERKESZTŐ: SZIGETHY ÖDÖN. KIADÓ ÉS TULAJDONOS: LÓWY B.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fő-utca.
Kéziratokat vissza nem adunk.

Előfizetési ár: Egész évre 10 K., félévre 5 K.,
negyedévre 2 korona 50 fillér.

Hirdetmények: meggyezés szerint.
Nyilt-tér sora: 1 korona.

Primadonnakultusz a művészetben.

Vidor Pál tragikus halála arra készítet bennünket, hogy konstataljuk azokat a közvetett okokat, melyek e jeles művész és becsületes ember katasztrófáját előidézték. Ezek a közvetett okok pedig a mi színművészeti életünk elzülöttségében keresendők. Trikót öltött magára a színművészet muzsája és így dirigálja a színházakat és a közönség izlését. Színművészetünk teljesen az operett kultiválásának szentelte magát, vidámság, és pikantéria az uralkodó csillagai a magyar színpadoknak, ezeknek hódol vakon minden színigazgató, mert a közönség izlése annyira elromlott, hogy nemcsak nem szívesen látogatja a klaszszikus előadásokat, de még a modern dráma-irodalom termékei sem tudnak rá vonzóerőt gyakorolni. Dacára annak, hogy az operettirodalom, különösen a magyar operettirodalom az utóbbi esztendőben János vitéz kivételével, egyetlen érdemesebb művet nem produkált, csak az operett és százszor is az operett kell ugy a fővárosi, mint a vidéki színházi direktoroknak, mert fölfogásuk, sőt meggyőződésük az, hogy telt házat, sok telt házat csak az operett tud csinálni. S e silány operettek milliójából nőnek ki a szépen megtermett primadonnák, hang nélkül, játéktehetség nélkül, de annál nagyobb hiúsággal és göggel felruházva. A sajtó, elég vakon hozsannákat zeng a szép-termetű primadonnáról és a közönség

akarva nem akarva beleéli magát abba a tudatba, hogy a művészet a lábikrákban van. Ilyen izlés és ilyen viszonyok tették lehetővé, hogy az egyes primadonnák nemcsak tehetségesebb kartársnőiket nyomják el, s így az igaz érdemet, a tiszta művészetet nem hagyják érvényesülni, hanem a közönség és a színházigazgató fejére nőnek s ennek ekzisztenciája az ő szépség-lyüktől van függővé téve.

Kisebb-nagyobb mértékben a népszínháziakhoz hasonló állapotok vannak minden vidéki színháznál, különösen pedig ott, ahol a színházi bizottságok gyakorolják cézári jogait. A primadonna-kultusz és a színházi bizottságok egyrészt a színház anyagi jövedelmeit rövidítik meg, másrészt belekontárkodván a színház vezetésebe, a művészetet és a jó izlést száműzik onnan.

A színművészeti ügyek legközelebb átmennek Azponyi Albert gróf közoktatásügyi miniszter reszortjába. Joggal várhatjuk, hogy Apponyi Albert géniusza új életet, nemes törekvéseket fog bele vinni a magyar színművészetbe. A belügyminisztérium, amely eddig a színészeti ügyeket kezelte, a vidéki színpadokat abszolút jelentéktelen támogatásban részesítette, a művészettel magával, az izléssel, a színpad erkölcsével azonban épenséggel semmit sem törődött. A közoktatásügyi miniszter több ízben bebizonyította már, hogy van szíve áldozni olyan kulturális célokért, melyeket eddig kor-

mánykörökben csak alig akarnak észrevenni. Ezért várhatjuk joggal, hogy a közoktatási miniszter, ha kezébe veszi a színészeti ügyét, azt nemcsak az eddiginél összehasonlíthatatlanul nagyobb támogatásban fogja részesíteni, de radikális intézkedésekkel fog odahatni az ő nagy művészi tudásának és izlésének segítségével, hogy megszűnjön a magyar színpadokon a léha operettek és az elkapatott primadonnák kultusza és diadalmasan vonuljon fel a magyar színpadokra a becsületes művészet és az igazi érdem jutalma.

A balatonmelléki borok érdekében.

A Balatoni Szövetség folyamodott a kereskedelemügyi miniszterhez, hogy a balatonmelléki borok szállítására kedvezményes vasuti szállítási tételeket biztosítson.

A miniszter nem adott megnyugtató választ. Ezért a szövetség a következő ujabbi kérvénnyel fordul hozzá:

Nagyméltóságodnak leiratát köszönettel fogadtuk. Bátrak vagyunk tisztelettel újból felírni és jelenteni, hogy egyes díjtételeknek feltűnő kidomborításával, a balatonmelléki bortermelés érdekében Nagyméltóságodhoz felterjesztett kérvényünket elintéztetnek nem tartjuk. Ismételten kérjük Nagyméltóságodat, kegyeskedjék kérelmünket újból vizsgálat tárgyává tenni és intézkedni.

Az egyes állomásokra érvényes díj-

A TAPOLCAI LAPOK TÁRCÁJA.

Gróf Andrássy Gyula szobrának leleplezése alkalmára.

— 1906. december 3. —

Ismét egy nagy halott
Halhatatlan része,
Szállt alá az égből,
Magyarok földjére.
Magyarok földjére
Magyarok egéből,
Magyarok Istene
Égi kegyelméből.

Igy van ez, mióta
A népeknek Atyja,
Ezt a szép országot
A magyarnak adta.
Nemzedék mulását
Új nemzedék várja,
De muló az élet,
Nem hagyja magára.

Ősök nagy lelkei,
Le-le szállnak hozzá,
Számára az élet
Biztonságát hozván:
Hogy míg e föld övé,
És az ég fölötté,
Fenheti a halál
Kaszáját mögötte.

Elmulhat ezer év,
Meg ezer utána.
Lépnék ivadékok
Ivadék nyomába,
Időről, időre.
Eltűnnek egyvégben,
Azért, hogy a nemzet
Végtelenig éljen.

Nemzetnek, hazának
Végtelenig élni:
Szeretni, küzdeni,
Hinni és remélni,
Nemzet addig él, míg
Nem fél a haláltól,
Az idő nem fogy ki
Sohase magából...

Dicsőült! ki hazánk
Nehéz idejében,
Sorba álltál, minden
Áldozatra készen.
Sorsunk lángelméjű,
Bölcs, hű intézője,
Hazaszeretetek
Személyesítője!

Ki volna rá méltóbb,
Hogy dicső emléke,
Nemzete szívében
Ércszobrát tulélje?
Féltheti-e hona
Jövőjét e nemzet,
Melynek anyáitól
Ily fiak születnek?

Kik ha elköltöznek
A földi világból,
Lángot eresztenek
A szívük porából.
Hogy bemelegítsék
Hogy bevilágítsák,
Utódok számára,
Az életnek utját.

Beszél az ércszobor
Szivetrázó hangon!
„Ha minden elhagy, csak
Lelked el ne hagyjon
Népem! küzdelmedben
Mégvéd őserényed,
Higgy, remélj és szeress,
Nem hagy el az élet!”

Á. F.

A herceg a nép közé megy.

Irta: Fehér Jenő.

A kis hercegnek egy napon bolondos ötlete támadt. Az ötlet épen nem volt eredeti, de reá nézve az újdonság ingerével birt. Sokszor olvasta ugyanis a történelmi tankönyvében, hogy egyik őse, kit az utókor a „nagy” névvel tisztelt meg, álruhában a nép közé keveredett s ilyen módon kifürkészte a szegény-emberek bújást-bajját, hogy aztán szemleutjáról tapasztalatokkal megrakodva, térjen vissza palotájába.

tételeknek feltüntetése azon tér, melyre Nagyméltóságodat segédeszközök hiányában mi nem követhetjük, hanem csak a tényekkel és a praxisban előforduló esetek telemítésével kell megelégednünk.

E célból beszereztünk egy balatonmelléki borkereskedő cégtől 3 fuvarlevelet, melyet csatolunk s melyekből kitűnik, hogy Veszprémből Szepesmegyébe, mely szintén Felső-Magyarországhoz tartozik, 100 literenkint 5 K., 5 K. 75 f., sőt 6 K. 20 fillér fuvar szedtek be.

Sajnos, a tulnyomóan finomabb minőségű balatonmelléki boroknak, melyeknek az olcsóbb mivelési költséggel dolgozó homoki borokkal kell versenyezniök, lehetetlen ott piacot teremteni, hol a lakosság izlése a nagy pálinkafogyasztás folytán megromlott és különösen nehéz ott, hol más, bár minőségileg gyengébb bort termelő vidékek közelebb fekszenek, például Zólyom megye, amely megyének egyik állomására nagybecsű leiratában hivatkozni méltóztatott.

A felsőmagyarországi megyék között tán egyedül áll Szepes megye, mely a lakosság magasabb intelligenciájánál fogva előszeretettel nem pálinkát, hanem bort fogyaszt. A Szepességben fekvő nyaraló telepeket is jobb minőségű borokat fogyasztó közönség látogatja és így Ausztriát kivéve, talán sehol sem volna olyan kedvező kilátás a balatonmelléki borok elhelyezésére, mint éppen Szepesmegyében. Az eddigi balatonmelléki borokkal tett kísérletek e tekintetben a legszebb eredménnyel kecsegtetnek. Az önálló vámtérület esetében is, minthogy minden bortermő vidéktől távol esik, ez azon terrén, mely balatonmelléki borainkat fogyasztani hivatott volna, ha a borok eladását és kedvelté tételét kultiválni lehetne, csak hogy ennek, mint hogy sem a magánfogyasztó, sem pedig az ismét eladó teljes 10.000 kilogrammos kocsirakományt — mely eset-

ben az 1. külön díjszabást élvezné — egyszerre nem vesz, a tulmagas vasuti díjtételek képezik a legnagyobb akadályt.

Kiterve azon általunk is ismert körülményre, hogy a közbeeső magánvasutak nem tartoznak közvetlenül Nagyméltóságodnak hatáskörébe, — éppen azon befolyástól, melyet Nagyméltóságod jóakaratu támogatásától várhatunk, reméljük és kérjük, hogy ha a kassa — oderbergi vasut bevonásával is, a most érvényben levő mellékelt fuvarlevelekkel igazolt 5 — 6 koronás magas díjtételek tetemesen le szállíttassanak.

Magunkat Nagyméltóságodnak egyes figyelmébe továbbra is ajánljuk és maradunk alázatos szolgálói:

Budapest, 1906. november 27.

A Balatoni Szövetség választmánya nevében

Dr. Óvári Ferencz
alelnök.

Ley József

tapolcai plébános, szentszéki ülnök,
nagyváradvári címzetes prépost.

Nem akartuk a hivatalos lap tudósítását megelőzni, de már a múlt heti lapunk zárta-kor vettük a hírt, hogy:

Ő császári és apostoli kir. Felsege folyó évi november hó 12-én Bécsben kelt legfelsőbb elhatározásával Ley József tapolcai plébános, veszprém-egyházmegyei szentszéki ülnöknek, a boldogságos Szűz Máriáról nevezett nagyváradvári címzetes prépostságot legfelgyelmesebben adományozni méltóztatott.

A magas kitüntetés bennünket érdekel első sorban, annak a kitüntetéssel együtt mi örülnünk legbenszöbben, akik a legfelsőbb helyről jött elismerésben az igazi érdem jutalmát látjuk. Az egyház hű fiának, hives gondos pásztorának, a közügyek lelkes munkásának csendes, de folytonos tevékenysége eljutott a trónig, ahol mindezeket a legfelsőbb királyi kegy is elismerte.

Tizenöt esztendeje, hogy Tapolcán plébános, mely idő alatt nemcsak hivesnek, de az egész község, járás és megye tisztelétét és szeretétét érdemelte ki, nemcsak egyházi, kulturális téren, hanem a közügyek terén is.

Tizenöt év kevés idő azokhoz az alkotásokhoz, melyeket ő Tapolcán megteremtett.

Vagy nem-e az ő alkotásai a tapolcai katolikus egyesületek létrejötté? Milyenek a *Katolikus Jótékony Nőegyesület*, a *Katolikus Legényegylet*, amely csak nemrégén saját otthonába költözhetett, a *Katolikus Kör*, amelyek mind virágzó egyesületek. Vagy nem-e az ő közbenjárására épült, kegyes főpásztorunk anyagi támogatásával a helybeli róm. katolikus új kisdudó. Vagy mit szólunk azon lankadatlan kitartásáról, melylyel ugyancsak a megyés főpásztornál kieszközölte, hogy a tapolcai katolikus hívek régi sötét temploma megnagyobbított, átalakított és Isten dicsőítésére megfelelő módon díszesoltárt, orgonát, szószéket nyert. Hives lelki jávára, a plébániához egy új kápláni állást szervezett, hogy így a filiák hives is felváltva részesüljenek a lelkiekben. Az iskolai hitoktatásban nemcsak felügyeletet gyakorol, hanem a leánytanulók hitoktatását is végezi. Mint a tapolcai róm. kath. iskolák igazgatója, a népnevelés és tanítás szakavatott vezetője, úgy azok belső életét, mint az iskolák adminisztratív ügyeit jóindulatával párosult tevékenységgel ellenőrzi, igazgatja. Ennek köszönhető, hogy az iskolánál a segédtanítói állás önállósított; az elemi iskola főleg gazdasági ismétlő iskola szerveztetett.

Mint községi és megyei képviselő a közügyek terén sem végzett kevesebb munkát, mert nincs nevezetesebb kulturális mozgalom, ahol az ő kiváló egyénisége ne érvényesülne, az ő élelítő itélete tekintetbe ne jönné. Ugyancsak ezt méltányolta a megyés püspök ur Ó Nagyméltósága is, midőn hat év előtt szentszéki ülnökké kinevezte.

S midőn ez alkalommal csak röviden is megemlékeztünk egyházi és világi közhasznú tevékenységéről a magas kitüntetés alkalmából, az örömben osztoznak vele nemcsak Tapolca község katolikus hives, hanem e község és vidék összes polgárai, felekezeti különbség nélkül.

A hivatalos h iradás után számtalan üdvözlő távirat, levél, magánosok és egyesületek keresték és keresik fel állandóan, hogy üdvözlőjék a legfelsőbb kitüntetés alkalmából. Így a többek között folyó hó 6-án a Tapolcai kath. jótékony nőegyesület választmányi tagjai Csendes Józsefné urnó, elnöknek vezetése alatt testületileg üdvözölték az egyesület igazgatóját. Tegnap a r. k. tantestület Kath. Kör, Kath. Legényegylet, testületileg keresték fel és üdvözölték magas kitüntetés alkalmából.

A preposti kitüntetéssel az egyházi jelvények viselésének joga jár. A nagyváradvári címzetes prépostság a nagyváradvári egyházmeg-

Ezek a kalandos kirándulások nagyon izgatták a kis herceg fantáziáját. Folyton ott koválygott fekete fürtös fejcskéjében és sötét szemei valósággal tüzeltek ha arra gondolt, hogy ötszázados szárkophágjában nyugvó őse példáját ő is követhetné.

Egy tavaszi reggelen a kis herceg grófi nevelőjével a hatalmas park tölgyei alatt sétált. Egyszerre minden bevezetés nélkül így szólt:

— Kedves gróf, én a nép közé akarok menni!

Olyan ellenmondást nem tűrő hangon mondta ezt, hogy a gróf meglepetten nézett ifju neveltjére.

— A nép közé, Fenség?

— Igen, a nép közé, a szegény nép közé akarok menni — ismételte a herceg.

A gróf — az udvari etikett ellenére — megvakarta a füle tövét.

Ő Fensége átértette e mozdulat jelentőségét és a meggyőzés fegyveréhez folyamodott.

— Ön kedves Gróf, — mondta — gyakran magyarázta nekem, hogy ősem, Nagy Ágost, különösen azért volt a legkitűnőbb fejedelmek egyike, mert közvetlen tapasztalásból ismerte meg népének kívánságait. En, aki felséges nagybátyámat egykor követni fogom a trónon, példányképemül Nagy Ágostot választottam. En is megakarom ismerni a népet, ismerni akarom titkos vágyait, rejtett gondolatait . . .

— Bocsánat, Fenség — vágott közbe a gróf — Istenben boldogult, dicsőséges uralkodónknak, Nagy Ágostnak egyéb kiváló erényei is voltak, amelyek követésre méltók. Aztán meg ma egészen más idöket élünk. A mi ötszáz évvel ezelőtt dicséretes cselekedet volt, az ma már legalább is avult dolog. A nép megismerésének van ezer más módja. Ó Fensége tanácsosai . . .

— Képmutatók — válaszolt megvető mozdulattal a herceg.

— De Fenség . . .

— Bocsásson meg, kedves gróf, nem akartam megbántani senkit.

— Kérem Fenségedet — könyörgött a gróf — verje ki fejből ezt a fura ötletet.

— Megmondtam, hogy a nép közé akarok menni s Ön velem fog jönni.

— En?

— Igen is, Ön! Ha valaha a trónra kerülök, ígérem, meg fogom Önt érte jutalmazni.

Azon nap délután egy negyven év körüli férfi és egy tizenöt éves fiu, sétáltak a főváros egyik boulevardján. A fiu egy gombjavesztett kis kabát volt, melynek egyik zsebe félig le volt tépve, a fejét olcsó fajta sapka fődte. Ez a fiu a trón várományosa volt, a férfi pedig nevelője.

A gróf folyvást aggodalmasan tekintett körül, a kis herceg ellenben vidáman, fürgé léptekkel tipegett mellette. Gömbölyü orcá-

ját pirosra festette a hús májusi szellő, a szeméi titkos örömtől ragyogtak.

Alkonyodni kezdett. A széles uton kétoldalt kígyultak a gázlámpák.

A gróf halkán megszólalt:

— Azt hiszem Fenség, elég lesz már a mulatságból. A szomszéd utcában vár a kocsink.

A herceg félrehuzta a száját:

— Még egy kicsit.

E pillanatban lovas rendőrök vágattak végig az ut közepén. A járda szélén megálltak az emberek s mind sürűbb sorfalat kezdtek alkotni.

A kis herceg megkérdezte a legelső inasgyereket, aki eléje került:

— Ugyan kérem szépen, mi lesz itt?

— Hát nem tudja? Erre gyün a király! Az opera-színházba megy, — felelte a fiu és macskatügyességgel felkuszott az egyik járdaszéli fára. A körülötte állók hahotája kísérté.

— Menjünk be a tömeg közé — ajánlta a herceg.

— De Fens . . .

— Pszt . . .

— De kérem, hova gondol? Csak nem akarja, hogy agyonnyomják. Istenem, Istenem, minő felelősség!

A herceg csak félfüllel hallotta nevelője sopánkodását. A következő percben magával huzta a grófot a tömeg közé. A néparadat sodorta őket tovább.

gyéhez tartozik. It. István magyar király alapította, eredetileg a premontrai rendhez tartozott s csak a 17. század óta bírja a világi papság.

E község minden polgárának óhaját tolcácsoljuk, midőn azt óhajtjuk, hogy magas kitüntetését, hívei és tisztelői öröme az emberi kor legvégső határáig viselje.

H I R E K.

Zalavármegye főispánja Tapolczán.
Gróf Batthyány Pál Zalavármegye főispánja folyó hó 14-én a helybeli közigazgatási hivatal vizsgálatára városunkba érkezik.

Megyegyűlés. Zalavármegye törvényhatósági bizottsága holnap folyó évi december hó 10-én tartja havi rendes közgyűlését, melynek tárgysorozatába 119 ügydarab van felvéve.

A halatonparti vasut ügyében annak finanszírozására az Agrárbank és a kormány között a mult héten tartott tárgyalás folyamán megegyezés nem történt. Így hat az Agrárbank nem építeti azt, de arra remény van, hogy a kormány maga építse a vasutvonalat. Ezért folyó hó 12-én az érdekl. vármegyéből egy nagy számú küldöttség megy a kereskedelemügyi m. kir. miniszterhez, kérve, hogy a régen vajudó balatonparti vasutat így most már a kormány építse meg. Már előbbi értesülésünk folytán is azt hallottuk egyébként, hogy ha a kormány és az Agrárbank között a megegyezés nem jönne létre, azért a vasut építése halasztást nem szenvedne, mert akkor a kormány a rég óhajtott vasutvonalat maga fogja megépíteni. Mindezek dacára felhívjuk ez uton is az érdeklődőket, hogy a küldöttségben minél számosabban részt vegyenek, hogy már így is kifejezést nyerjen a vasutvonal mielőbbi megépítésének óhaja. A küldöttségben részt vevők folyó hó 12-én az országházban gyülekeznek s együttesen keresik fel a minisztert. Hisszük, hogy a küldöttség a vasut ügyében a legkedvezőbb választ nyeri.

Községi gyűlés. Tapolcza nagyközség képviselőtestülete a mult vasárnap délelőtt gyűlést tartott, melyen Mester Anna itthelyi illetőségét elutasította. Felolvassa főjegyző a főszoigabíroságnak a vasárnapi gyűlések eltiltására vonatkozó rendeletét. Helyes, hogy a vasárnapi községi gyűléseket eltiltja a

hatóság, hiszen általános mozgalom van minden körben, hogy teljes vasárnapi munkaszünet legyen. Amelyik községi képviselő annak érdekében havonként nem áldoz egy-egy félnapot, akkor az nem méltó e tisztségre. A tanítók lakásbér-ügye tárgyalásával elhatározta a község, hogy azok ötödéves korpótelekait az államtól kérelmezze. A község e kérvényét azzal küldte vissza a megyei közig. bizottság, hogy a 400 forintot meghaladó tanítói fizetéseknel az állam ilyenmü segélyt nem ad. Előadja főjegyző a m. kir. pénzügyminiszteriumnak a koronajáradéki kötvény kiállítására és megküldése tárgyában érkezett rendeletét. Ez után nyerendő összeg a takarékpénztárban leendő kamatoztatásra elhelyeztetik; az összeg hovatartó főlött a képviselőtestület annak idején határoz. A vadászati jog bérbeadása ügyében érkezett alispáni véghatározatra nézve érdemleges intézkedést a felelőzési határidő lejártá után fog tenni. Előadja főjegyző, hogy a kaszárnya-bizottság gyűlést tartott, melyen dr. Kovács Vilmos által szerkesztett memorandumot fogadta el. Dr. Kovács Vilmos hivatkozván a megtartott gyűlésre, felolvassa és értelmezi az általa szerkesztett és dr. Darányi Ignác, földmivélsügyi miniszter, kerületünk országgyűlési képviselőjéhez felterjesztendő memorandumot. Ennek felterjesztését a képviselőtestület elhatározza és dr. Kovács Vilmosnak ez ügyben kifejtett tevékenységéért jegyzőkönyvi köszönetet szavaz. A most már felterjesztett memorandumot egész szövegében lapunk mult számában hoztuk és nincs kétségünk, hogy azt kerületünk nagyevü képviselője, ismert jóindulatával támogatni fogja.

Folyó hó 7-én is tartott a képviselőtestület gyűlést, melyen előadja főjegyző, hogy az 1904. évi XXXVI. t. c. alapján kiadott utasítás szerint oly nagyközségben, ahol több önálló hatáskörrel bíró jegyzői állás van, az anyakönyvvezetőt a község szervezeti szabályrendelete jelöli meg, ép úgy a helyettes a képviselőtestület jelöli ki; az ugyanezen utasítás szerint községi anyakönyvi kerületben az anyakönyvi teendőket a községjegyzői teendőkkel összeesnek; mégis, hogy az anyakönyvi szóbeli bejelentések és házasságkötések a munkabeosztás érdekében a hivatalos munkaidő valamely szakára szorítottassanak, hivatalos órák megállapítása válik szükségessé. Ezek után főjegyző javasolja, hogy anyakönyvvezetőnek a közigazgatási, vagyis főjegyző, anyakönyvvezető helyettesnek pedig az adóügyi jegyző határozottassék meg, a mostani állapotnak megfelelően, a hivatalos órákra nézve pedig javasolja, hogy azok minden nap, tehát vasárnap és ünnepnapokon

is tartassanak, még pedig hétköznapiokon délelőtt 8-tól 10 óráig, délután 2-től 4 óráig, vasár- és ünnepnapokon pedig délelőtt 8-tól 10-ig tartassanak; karácsony, husvét és pünkösd első napján, valamint nemzeti ünnepeken házasság nem köttetik. Főjegyző javaslatát a képviselőtestület egész terjedelmében elfogadja.

A közvilágítási naptárt, a célszerűbb beosztással, a képviselőtestület elfogadja. — Tölvari Mária s Káli János itteni illetőségét megtagadja. Dr. Fischer Gyula kérdést intéz községbíróhoz, vajjon a bevándorlók, illetve leteleplőkkel a szabályszerű eljárás folyatattik-e? mert sokan vannak, akik így a városra, mint a hitközségekre terhet hoznak, kéri, hogy ezek a telepedés-díjat megfizetik-e? Községbíró és főjegyző válaszolják, hogy a leteleplőket nyilvántartják, azokkal a települési díjat megfizetettik, akik észrevétel nélkül letelepednek, azokkal eljárni nincs módjában, de ezek itt nem szereznek illetőséget. Elhatározott az ily betelepülők összeírása és ellenük az eljárás megindítása. Glazer Sándor indítványozza, hogy a község képviselő testülete adjon örömeinek kifejezést a főlött, hogy Ley József, tapolcai plebános, szentszéki ülnök, címzetes préposttá kinevezetett. Többek hozzászólása után egyhangulag elhatározott, hogy a község örömeinek kifejezése mellett egy közeli alkalmas napon Ley József prépost, plebános tiszteletére faklyásmenetet rendez, mely alkalommal őt a képviselőtestület üdvözli, a további módokat keresztülvitelével Glazer Sándor, főjegyző, és községbíró megbízatnak.

Országos vásárunk. A mult hétfőn Tapolczán tartott országos vásár állat és zsvásár forgalma elég élénk volt. Különösen pedig sok szarvasmarhát hajtottak fel. Ebben közepes ár mellett, elég sok adás-vétel történt.

Szerkesztő változás. Dr. Villányi Henrik a „Zala Közlöny“ felelős szerkesztője ugy segédszerkesztői december 1-vel megváltak a lap szerkesztéstől. A legutóbb megjelent számban bucsuznak olvasóiktól.

A tapolcai önk. tüzoltó-egyesület választmánya folyó hó 6-án este a község háza tanácstermében gyűlést tartott. A gyűlésnek érdekes tárgyai voltak. Lusztig József alelnök megnyitja a gyűlést, a jegyzőkönyv hiteltesítése és felolvasása után Szigethy Ödön főparancsnok felolvassa Glazer Sándor elnök aug. 6-án kelt levelét, melyben értesíti, hogy eddig viselt elnöki tiszteről lemond. A hirt a választmány sajnálatl veszi tudomásul, minthogy azonban a gyűlés többi tárgyai oly lényegesek, melyek csak az elnöki tisztség betöltésével nyerhetnek elintézt, elhatározza, hogy a választmányból alakult küldöttség folyó hó 8-án felkéri Glazer Sándort, hogy tapasztalt jóindulatától meg ne vonja a mostoha egyesületet és az elnöki tisztségről ne mondjon le, illetőleg viselje azt továbbra is. Ezután főparancsnok felolvassa az egyesület parancsnokságának és működő tagjainak november hó 16-én tartott gyűlésén felvett jegyzőkönyvet és nyilatkozatot, melyben bejelenti, hogy ugy fő- és alparancsnok, mint az összes működő tagok kilépnek, illetőleg lemondanak önként elvállalt kötelezettségükről. A választmány a bejelentést tudomásul veszi s az elnöki tisztség betöltéséig az ügy további elintéztését függőben tartja. A választmányból alakult küldöttség folyó hó 8-án kérte fel Glazer Sándort az elnöki tisztség további viselésére, ki azt ismét elfogadta.

Fráter Loránt Nagykanizsán. A gyönyörű magyar népdalairól országosan ismert zeneköltő Fráter Loránt, aki tudvalevőleg az előkelő huszártiszti uniformist cserélte föl művészetéért, mint nagykanizsai tudósítónk írja az otthelyi Nögyesület multságain fog vendégszerpelni: — Fráter Loránt a saját szerzeményü darabjait adja művészi hegedűjátékával és csengő baritonjával.

Lefujták! Mit? A tanítók kedvezményes vasuti jegyét. A kereskedelmi miniszterium budgetjének tárgyalása alkalmával maga Kossuth Ferencz jelentette ki, — hogy a kérelmet, tekintve, hogy közel negyvenezer hasonló jogosultságot kellene figyelembe venni. — az ország pénzügyi viszonyai miatt

— Ne tolkodjanak kérem — kiálltotta öblös hangon egy elhízott csaposlegény, aki a csap mellől futott a látványossághoz.

— Én nem is tudom. — szólalt meg egy kofaasszony — hogy az ilyen gyereket mért viszik ekkora tolongásba. Láthatja még elég-szer a királyt.

A gróf csak az ajkát harapdálta tehetetlenségében. A kis herceg kedélyesebben fogta fel a dolgot.

— Hát maga néni, még nem látta a királyt — kérdezte a kofaasszonyt.

— Már hogy ne láttam volna! Tavaly is láttam. Há'szen csak olyan ember, mint magunk la.

A tolongás egyre nagyobb lett. A lovas rendőrök pedig egyre hátrább szorították a népet. Egy váratlan, erős áramlat a herceget és nevelőjét hirtelen a tömeg elé juttatta. Halk zúgás morajlott végig a tömegben. Az ut közepén lassu trappban közelgett a miniszterelnök kocsija. A nagy ur fölemelkedett a kocsijában s fűrkésző pillantással nézett körül. Tekintete megakadt a kis hercegen s odasugott valamit a mellette ülő belügyminiszternek. A belügyminiszter magához intette a rendőrfőnököt.

A gróf remegve sugta a hercegnek: — Csak nem ismertek ránk!

A rendőrfőnök átvette a miniszter utasítását s odakiállt a közeli rendőrnek:

— Azt a kölyköt távolítsák el onnét!

A rendőr rászólt a hercegre:

— Takarodj' innét, poronty!

A herceg ebben a pillanatban egy ugrás-

sal künn termett a sorból és futni kezdett, egyenest az Operaház felé. A gróf utána. A rendőr sem volt rest s utánok vetette magát, de nehez kardja gátolta a futásban. Az operához érve, a menekülők ismét beakarták furni magokat a tömegbe, de csaknem vesztükre, mert a gárdaparancsnok kardot rántott és utánok suhintott, azonban csak a gróf kalapját ütötte le. Szerencsére a tömeg gyorsan összehúzódott mögöttük s ők néhány kék folt árán keresztülvergődtek a tömegen. Lihegve, fáradtan és rongyosabban mint ahogy elindultak, érték el kocsijukat a szomszédos utca gyéren világított sarkában.

A fő-utca felől zúgó éljen-riadalom csapott feléjük . . .

Mikor a kis herceg aznap este kék selyem baldachinnal fődött ágyába mászott, a gróf gúnyos mosolylyal mondá:

— Azt hiszem, Fenség, elég volt a kirándulásokból!

A kis herceg mosolygott.

— Kedves gróf, — szólott, magára huzva a takarót — ha király leszek, elcsapom a miniszterelnököt, belügyminisztert, a rendőrfőnököt, gárdaparancsnokot . . .

Mire a gróf némi rezignációval mondá:

— Attól tartok, ha gyakran vennék fel a köznép szerepét, akkor Fenséged uralkodása idején talán egyetlen tisztviselője sem maradna ennek az országnak. Fenséged bizony valamennyit elcsapná!

a kormány nem teljesítheti. — Pedig hát azt kérjük, ki van inkább reászorulva a vasuti kedvezményre az a sok nagyságos és méltóságos nagyfizetésű ur, vagy pedig a szerény 400 forintos néptanító!

Gazdaggyűlés. Zalavármegye gazdasági egyesületének megbízásából Forster Elek gyulakeszi-i birtokos folyó hó 15-én, délelőtt 10 órára Tapolcán a község házában tartandó értekezletre hívta össze a járás nagy és kis birtokosait, bérlőit, gazdasággal foglalkozó és cseléd tartó gazdáit. A gyűlés tárgyai: 1. Gazdasági munkás és cselédkérdés tárgyalása, tekintettel a cseléd, arató és munkás bérszerződésnek lehetőleg egyöntetű megállapítására, hogy úgy a gazdák, valamint a munkások jogos érdekei megőve legyenek. 2. Mezőgazdasági munkaszervezési minta bemutatása. 3. Indítványok előterjesztése. Felkéri a gyűlést egybehívó, a társadalom vezetőit, hogy hassanak oda, hogy a gyűlésen a gazdák minél számosabban megjelenjenek.

A Keszthely-hévízi villamos vasut terve komolyan foglalkoztatja az intéző köröket. A vasut kiépítése tárgyában értekezlet is volt, amelynek konkrét eredménye egyelőre még nincs ugyan, de a megközelítő költségvetést már megállapították. A vasut kiépítése 260 ezer koronába kerülne; a jövődelmet pedig a múlt évi vasuti statisztika alapján — 30 ezer koronában állapították meg. A Ganz gyár, amely a vasut kiépítésére s üzemben tartására vállalkoznék, csak abban az esetben volna hajlandó az üzletet megkötni, ha legalább évi 12 ezer korona hozzájárulást tudna biztosítani. A hévízi fürdőberlőtől 7000 ezer kor., a várostól 4000 kor., a vármegyétől 500 kor. s a postakincstartól — a hévízi posta szállításáért — 500 kor. szubvenciót irányzott elő a vállalat.

A Dunántúli Pénzügyi bizottság egyesülete folyó hó 23-án d. e. 9 órakor Komáromban tartja gyűlést.

Fedák Sári Zalában. A Vidor Pál halálával inzultált művésznő visszavonul a szinpadtól és Zalavármegyében fog élni, hol tudvalegőleg Tótszerdahelyen szép birtokot vásárolt és a hová már a múlt heten megerkezett.

„Egy rossz ut ellen” cím alatt „Dörgő” aláírással panaszos levelet hoz Keszthelyi Hirlap lapársunk, melyben különösen a Lesence-nemzetlalu és Tomaj közötti utról panaszkodik. A panaszossal mi is egyetértünk, mert az bizonyos, hogy dacára a sok kőnek, mely nálunk uton-utletlen található, alig van a megyében rosszabb ut mind ez, pedig egy keves jóakarattal a két község együttes közreműködésével segíteni lehetne a bajon.

Jótekonyság. A helybeli izr. krajcáregylet, az idén is 550 korona értékű ruhát és tankönyvet osztott ki a szegénysorsu izraelita tanulók között.

Mikulás. Megrázta fehér szakálát, de nem sok köszönet volt benne. Miklos napja komor, boros idővel köszöntött be. De után szemetelt az eső, majd este felé sűrű nagy pelyhekben hullott a hó, de a nedves talajon csakhamar elolvadt, csak másnap a közelelvő hegyek fehér takarói mutattak az öreg Mikulás esteli látogatását. Az ártatlan gyermekkedély bájós ünnepén örömmel várják a kisdedek jó öreg barátjuk megerkezését, ö. ünnek az ablakba tett cipők tartalmának, míg a felnőttek, akiket már megörölt a kuzdelmes élet, gondolatokba merülnek, mert hisz az ő reménykedésük cipőjébe az élet Mikulása vajmi keveset tesz, legtöbbször semmit, sőt soktól még a cipőt is elviszi!

A Balaton hívei. A Balatoni Szövetség választmánya a napokban tartotta választmányi ülését Budapesten, Óváry Ferenc dr. elnöklésével. A Balaton körüli gyümölcsstermelés és madárvedelem érdekében a választmány igen fontos határozatokat hozott, melyeknek foganatosítására mindhárom parti vármegyét megkeresi. A kaposvári szerkesztők által 3 nyelven kiadandó „Balaton” című műhöz a clichéket díjtalanul engedni át használatra a szövetség. A tördemici, szentgyörgyi és badacsonyi szép bazaltok megővása céljából a szövetség megkérte Darányi földmivvelésügyi minisztert, hogy az állam részére ezen kincseket erő bányákat vásárolja meg. A választmány tárgyalta még egy angol-

csoporthatározatát, mely 25 millió koronával a Balaton mentén vállalatokat akar létesíteni. Az Angol-csoport terveket kér erre vonatkozólag a szövetségtől. A választmány a tervek elkészítésére dr. Óváry Ferenc, országos képviselőt és dr. Lenkei Vilmost kérte meg. Egyéb apró ügyek elintézése után a választmány elhatározta, hogy a Balatoni Szövetség rendes közgyűlését 1907. évi január hó 27-én Budapesten tartják.

Vörheny több felé. Mult számunkban említettük, hogy Hunyadi János munkavezető kis fia difteritiszben meghalt. Mint utóbb értesültünk, a halál oka nem difteritisz, hanem vörheny volt, ami nemcsak Tapolcán, hanem járásunk több községében is fellépett, és nemcsak a kisebb gyermekek esnek bele, hanem felnőttek is megkapják. — Az óvóintézkedéseket a járási orvos megtette.

Fügh Dénesné Nagykanizsán. A meggyilkolt Fügh Dénes őrnagy özvegye ellen a nagykanizsai királyi ügyészség is megindította a vizsgálatot. A terhelő gyanukok alapján Fügh Dénesné az ügyészség a mult vasárnap Keszthelyről Nagykanizsára szállította.

Milyen idő lesz? Meteor írta: A csomópont újra hideg jellegű a bolygók részéről, a Napon izgatott erőhatások észlelhetők úgy, hogy e hónap vége igen változatosnak ígérkezik, szeles, viharos jelleggel. December hónap csomópontjai közül legerősebb hatásuk az 1., 13. és 21-iki és pedig az 1-ső hideg, a 14-iki csapadékos, a 21-iki hideg jellegű, ahol a 14-iki nagymennyiségű csapadékot, s a 21-iki pedig erős hideget hoz a bolygók állásából kifolyólag.

A tüzrendészeti törvényjavaslat tényállása a belügyminiszteriumban. A tüzrendészet országos szervezéséhez immar a miniszteriumban is komolyan hozzálátnak, november hó 28-tól kezdve minden harmadik napon az országos tüzoltószövetség elnöksége 5 taggal és a belügyminiszterium tüzrendészeti osztálya hasonlóan 5 taggal tárgyalják és állapítják meg a törvényjavaslat vegleges szövegezését. Már régi országos szükséglet, hogy e törvényjavaslat elkészüljön és szentesítést nyerjen, mert bizony e teren nagyon hátra vagyunk a valódi kultúr államoktól.

Drágul a nyomtatvány. A Videki Nyomdatulajdonosok Országos Szövetsége értesíti a közönséget, hogy december 1-ével az országban életbelép az új munkás-árszabály, a mely lenyegesen emeli a munkabéreket. Ennek következtében elkérülhetetlen a nyomtatványok aranak aránylagos emelése is az egész országban.

A haltenyesztés érdekében. A földmivvelésügyi miniszteriumból érdekes és fontos leirat érkezett a vármegye közönségéhez. A rendelet ramutat a folyton fokozódó husdrágasagra, melynek ellensúlyozására szükségesnek tartja a haltenyesztés, főleg es elsősorban pedig a keszegtenyesztés fejlesztését. Ez könnyű, teljes, biztos alapon nyugszik, azonkívül módot nyújt arra, hogy a gazdaságilag meddő területek alkalmas módon felhasználhatassanak. A miniszter a vállalkozás kellő támogatását ígéri, sőt esetleg vállalkozót is keres. — Persze, a jó halat a részvenytársaság elszállítja távol vidékre. Mi balatonvidékiek pedig együnk a berek gödreiben tenyesztett keszeget.

A kivándorlok sorsa. Napról-napra hallunk szomorú híreket arról, milyen hanyódsávetődés éri honfitársainkat, akik elcsábítva faluzó ügynököktől Amerikába vándorolnak. A napokban ismét ilyen szerencsétlen emberek ről hoztak hírt. Alabamában (Északamerika) valósággal rabszolgákként bannak az oda-szakadt magyarokkal. Dolgoztatják, ütök-verik őket s bért alig fizetnek nekik. Piszkos ölabban kell hálnoik, ahol a rémes mocsárlázba esnek. De a betegket sem kímelik. Egy néger a hátuk mögött áll s ha nem dolgoznak, korbáccsal ütök s lelővéssel fenyegetik őket. Ily ketségbeesett helyzetben kerestek menekvést a magyar-osztrák konzulátusnál, amely a vizsgálat nyomán rájött, hogy a Miller féle közvetítő iroda ez év augusztus első napjaiban mintegy 150 embert adott el az albamai nagy telepítvényeseknek, akik közt husz magyar is volt. A konzulátus

emberkínzás címén megtette a telepítvényes s a közvetítő cég ellen is a bünyenyítő feljelentést. Mindenesetre megszivelendő intőjel azok számára, akik még mindég Amerikába vágyódnak, mintha ott tejfel-mézszel folyó országgra akadnának.

A tapolcai izr. tanítók hitközségüktől egyenkint 100—100 koronát, a tanítónők 50—50 koronát kaptak drágasági pótlék címen. Az izr. hitközség szépen gondoskodik tanítóiról; a már régebb idő óta élvezett lakáspénzhez még pótléket is ad.

A gőzgépkészítők és kazánfűtők. legközelebbi képesítő vizsgái Sopronban január hó 6-ik napján delelőtt 9 órakor a Sopron városi villamtelepen fognak megtartatni. A vizsgálati kérvények kellően felszerelve a m. kir. ker. iparfelügyelőséghez (Ujteleki-utca 10) beküldendők.

A gummi-puska. Nap-nap mellett halljuk a panaszt, hogy a község több házában ablaktáblái esnek áldozatul a suhancok eme kedvetelésének. Jó volna, ha a községi rendőreink elcsipnék a gummipuskázókat, hisz nemcsak vagyommegrongálást idéznek elő, hanem sokszor testi sértést is okoz a seréttel töltött gummipuska.

Nagy tüzvész volt folyó hó 4-én Kis-Rada Zalamegyei községben, mely a község 74 háza közül csak hármát kímélt meg. A tüz egy csizmadia mesternél ütött ki, aki korán reggel petróleum lámpással ment az istállóba, ahol az ablakba helyezett lámpát a tüz a farkával leütötte, amittől csakhamar tüzet fogott az istálló és a nagy szélben a rohamosan terjedő tüzvést lehetetlen volt meggátolni. Hany ilyen szomorú intő példa áll a nép előtt, sajnos mégsem okul.

Földrengés vidékünkön. Még november hó 27-én Lesence-istvánd község hegyen dolgozó lakói több másodpercig tartó erős földalatti morajt hallattak, melyet nemsokára földlökés követett, úgy hogy a hegyen dolgozók réműlettel futottak a községbe. Állítólag a hegy egyik szakadékában egy méter széles nyílás is támadt. Ugyan ezen napon a Bakony több helyiségeben hasonló földalatti morajt és földlökést éreztek.

Ki a tettes? Molnár László lesencetomaji lakos egy kissé többet vett be a hegylevéből, mitol utközben elgyöngült, lefeküdt és elaludt. Tehetetlen állapotát valami gonosz rosszakarója felhasználta és Molnárt egy karóval úgy össze vissza verte, hogy testén alig akadt ép hely, sőt egy súlyos ütés karcsontját is eltörte. A gyanu egy régi haragosára irányul.

Ismét a tapolczi legények. Süle Ambrus tapolczi kőmives segéd egy régebbi harc boszujától tüzelve melyben ő volt a vesztes fel, Mester Vendel ács segédet, régi haragosát botjával fején összeverte. Hat már az iparossegédek is ily módon akarnak hirre jutni?

Kasszatünder a járásbiróságnál. A büntető bíróságnál történt. — Egyik kasszirónó keresetét tárgyalta a bíróság. A bizonyítás során a nőnek meg kellett esküdnie. A bíró ennél az aktusnál szokás szerint felszólította a hölgyet: — Tegye szívére a kezét és mondja utánam az eskümintát. A kasszirónó kigombolta a bluzát s kezével a bluz alatt kereste az eskühöz szükséges helyet. A tisztos koru bíró nem tudta, hogy nem tovább gombolkozásra készül-e, s miután nem tudta, hogy hol végződhetik ez a gombolkozás, riadtan közbeszólt: — Kérem, esküdjék s ne vetkőzzék le! . . .

Szerkesztői üzenetek.

Á. F. Diszel. — Köszönet a szép versért, mindig a legnagyobb örömmel hozzuk azokat. Szívvelyes üdvözet.

Decem. Ilyen rossz alakba öltöztetet émelegős szerelemi dolgokat nem hozunk. Legjobb lesz lantját nem pengetni. Rossz szerszám marad az mindig. Kár erőlködni.

H. J. Ha az Agrárbank nem, úgy a kormány fogja megépíteni. Csak türelem. Tessék e dologról mai számunkban irt híradást elolvasni.

Sz. K. Mint halljuk nem nagyon szeretik a közigazgatási hivatalnokok. Nem árt. Talán megszűnik a régi kedélyes állapot.

Kardos
tot, Kem
chetot, é
nak, aki
a Kath.
gyermek
köszönet

Nyilvános köszönet.

Kardos Mór urnak, aki 16 méter barchetot, Kemény Mór urnak, aki 12 méter barchetot, és végül Hiller Ignác és Fia urnaknak, akik 12 méter barchetot voltak szivesek a Kath. nőegyletnek adományozni, a szegény gyermekek részére, ez uton fejezi ki hálás köszönetét

a Kath. Nőegylet Elnöksége

HIRDETÉSEK.

Állandó fogműterem.

WELLNER GYULA

veszprémi fogász állandó fogműterme
Tapolcán, Eibeschutz-szálloda.

TAPOLCAN tartózkodik **julius**
hónap kivételével minden hónap
20-tól 27-ig bezárólag.

Készít minden a műfogászat
körébe vágó műveleteket.
Jótállás az összes műveletekért.



Báli selyem

Legutolsó divat. Métere 60 krajcártól feljebb.
Bérmertve és vámmertesen házhoz szállítva. Nagy választék.

Henneberg-selyemgyár, Zürich



Diskán 1000 □-öl beültetett szőlő, 1/2 pincével, szabadkézből eladó.

Bővebbet a tulajdonos

Erhardt Károly

Tapolca.

Megvételre kerestetik

körülbelül 80 hold jóminőségű

SZÁNTÓFÖLD

esetleg szőlővel és épületekkel együtt.
Ajánlatokat a kiadóhivatalhoz kérünk.



Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy Tapolcán, özv. Kohn Józsefné házában (Török János utca 6)

harisnyakötő műhelyt

rendeztem be.

Elvállalok új és javítási munkákat a legjutányosabb áron.

A tisztelt közönség szives támogatását kérem

Fleiner Jenőné.



Areször hölgyeknél csunya és eltorzító:
Egyedüli biztos alapos eltávolítás gyökerestől mindenkorra a

„SZÖRVESTŐ”

által. Ara korona 7.—. Kérjen megismertetést (prospektust), mely ingyen, bérmetve zárt levélben küldetik.
Rendelhető csak

Schmidék J. illatszertárában

Budapest, VI. Ó-utca 12.



Értesitem a tisztelt husvásárló közönséget, hogy nálam a husnak kilogrammja

Marhahus:

- | | |
|------------------------------|--------|
| I. rendű leveshus | 68 kr. |
| pecsenye husok | 72 „ |
| II. rendű leveshus | 64 „ |
| szegy hus | 60 „ |

Borjuhús:

- | | |
|-------------------|--------|
| eleje | 70 kr. |
| hátulja | 80 „ |
- az árak nyomtatékkal együtt értendők.

Hirsch Dávid mészáros.

Tapolca, (főtér).



Eladó szőlőterület.

Mogyoróson, körülbelül egy magyar hold szőlőnek alkalmas terület, rajta épület és boltpincével, **eladó.**

Bővebbet

özv. Lieger Imréné

Tapolcán.

HIRSCH JÓZSEF

HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

Tapolca (Főtér.)

Eladok nagyméltóságú herceg Eszterházy Miklós ur Gyulakeszi hízalójában levő

hízott sertéseimből,

darabszám is.

A hízók a hízalóban bármikor megtekinthetők.

Allandó nagy raktár:

Füstölt sonka, füstölt hus, füstölt szalonna és szalámiból.

Fris sertéshús. I. rendű sertés-zsir, háj és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg felvágottak.

NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS VIRSLI, KALBÁSZ, PÁRIZSI ÉS SZAFALÁDE

Legolcsóbb napi árak.

Nagyban és kicsiben.



Karácsonyi és ujévi ajándékul igen alkalmas

DISZES IMAKÖNYVEK,

IFJUSÁGI ÉS SZÉPIRODALMI MŰVEK

kaphatók

LÓWY B. könyv- és papirkereskedésében, TAPOLCA.

Karácsonyi és ujévi képeslapok

nagy választékban.



Nincs szebb, olcsóbb és kevesebb ajándék, mint egy **beszélő-gép!**

Kapható:

Edison
PHONOGRAPH
5 frt,



Gramophon 6 műdarabbal 12 frt 50 krajcártól,

Automata 35 forinttól feljebb.

Hengerek és lemezek óriási választékban.

Több ezer új fölvétel ének és zenében. Használt lemezeket veszek vagy ujjakkal becserelek.

Képes árjegyzék külön-külön a fenti cikkekből ingyen és bérmentve.

Magyarország legolcsóbb beszerzési forrása.

TÓTH JÓZSEF

gramophon-nagykereskedő

SZEGED, Könyök-utca 3-ik szám.



Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

Réthy-féle pemeterfű-cukorkánál.

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan RÉTHY-félét kérjünk, mivel sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 filler.

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el.

Szölöbirtokosok figyelmébe

ajánlom állandóan nagy választéku raktáramat, mindenféle, a szőlőkezeléshez szükséges gépekből u. m. **permetezők, szénkénegezők, porozók, lepkefogó lámpák** — továbbá a legnagyobb választék **szőlőprésekben**, azonkívül **állandó raktárt tartok** mindennemű gazdasági gépekből.

Pauk Vilmos

vaskereskedése, TAPOLCZA.

A NÉPTAKARÉKPÉNZTÁR

részvény-társaságnál

NAGYKANIZSÁN, Főtér, Bayer cukrász-féle ház,

1000, azaz egyezer koronát biztosíthat magának minden 20 és 60 év közötti ember, aki az intézetnek ujonnan szervezett takarékbiztosítási osztályába előzetes orvosi vizsgálat alapján tagul belép.

A segélyegyleti módon teljesítendő heti befizetések, mint takarékbetétek a 4%-al kamatoztatnak és bármikor kivehetők.

Ha a befizető heti befizetéseit 15 éven át pontosan teljesíti, a 15-ik év végén **minden egy korona beti befizetés ellenében ezer koronát** kap a Néptakarékpénztár Részvénytársaságtól.

Amíg a befizetések folyamatban vannak, a befizető halála esetén, **tekintet nélkül arra, hogy mennyi befizetés történt, minden egy korona heti befizetés ellenében ezer koronát** kap a befizető által kijelölt kedvezményezett, vagy a törvényes örökös, a haláleset igazolása után 30 nap alatt. Ezen, a haláleset alkalmával esedékes összegnek, a vonatkozó szabályok szerinti pontos kifizetését az előkező hollandi „Dordrecht” életbiztosító-társaság (Magyarországi fiókja Budapesten, Marokkai-utca 2, saját palota) biztosítja és a Néptakarékpénztár Részvénytársaság Nagykanizsán eszközli. — Nők és férfiak egyforma díjat fizetnek!

Semmiféle költség nem számíttatik!

E befizetések alapján kölcsönök is adnak váltóra, vagy kötelezvényre kezesség mellett.

Vidékiek befizetése postatakarékpénztár utján költség nélkül eszközölhetők.

Részletes felvilágítások a hivatalos órák alatt délelőtt 8 $\frac{1}{2}$ -től 12-ig d. u. 3—5 óráig mindenkinek készséggel adnak.

A „Néptakarékpénztár Részvénytársaság, Nagykanizsán” felhívja a közönség figyelmét arra is, hogy a NAGYKANIZSAI KERESKEDELMI ÉS IPARBANK által eddig folytatott

zálogüzletet

átvette s tovább folytatja. Ezen üzletágban

értékpapírokra, arany és ezüstneműekre

az érték 85 százalékáig **utólagos** kamatfizetésre **zálogkölcsönök** adnak.

Vidéki megbízások posta útján is feladhatók s azonnal elintéztetnek.

Az igazgatóság.



Megérkeztek

a DITMAR lámpagyártótól

VILLAMOS LÁMPÁIM,

melyek sokkal olcsóbbak a többi gyártmányoknál.

Oriási, nagy választék

és legdiszesebb csillárokból. a legegyszerűbb

Legalább 25% megtakarítás!!

Lenkei Soma.

